

# 海垦今年将为职工办十件实事

十件实事

- ①筹措资金1099万元，开展“两节”送温暖活动，慰问16819户建档困难职工
- ②多种形式助力扭亏保盈，开展万名职工职业技能培训，为基层职工送科技、送本领
- ③继续实施精准帮扶，创建5至10家垦区级就业创业示范基地，帮助100户职工脱贫。
- ④开通海垦控股集团工会微信公众号，利用新媒体更好地为基层服务
- ⑤组织200名劳模、先进员工疗休养，组织1000名女职工做好健康检查



- ⑥筹措资金500万元开展大病救助，帮助大病职工解决实际困难
- ⑦筹措资金600万元，继续开展金秋助学和“蒲公英”夏令营活动，协助3万职工办理第二期职工医疗互助
- ⑧筹措资金10万元，开展夏日送清凉活动，为万名生产一线员工发放夏日清凉食品
- ⑨弘扬农垦精神，为基层职工送10场励志文艺演出
- ⑩助力全民健身运动，为基层单位送20套健身器材，组织开展文体比赛，丰富基层职工群众业余文化生活

制图/杨薇

本报海口4月9日讯（海南农垦报记者余美君 通讯员林芳玲）筹措资金1099万元送温暖，筹措资金600万元开展助学……今年海垦控股集团将重点开展为职工办十件实事工作，为集团干部职工提供更多更贴心服务。这是记者从近日召开的

海垦控股集团2017年工会工作会议上获悉的。

据了解，2016年，海垦控股集团各级工会把握新一轮农垦改革发展大局，组织引导职工为实现“八八战略”宏伟目标献计出力；强化维权服务，维护垦区职工队伍稳

定；夯实基层工会组织建设；增强工会自身建设，各项工作取得了新的进展和成效。

在精准帮扶困难职工方面，2016年海垦控股集团工会共筹措资金1900万元，对建档困难职工实施帮扶救助。春节期间拨款1097万

元，按照正式建档户800元、临时建档户700元、临时困难户600元的标准进行走访慰问，共慰问垦区困难职工群众近1.7万人；为6670户困难职工发放近520万元生活救助资金；下拨大病救助资金634万元，协助1464名患重大疾病职工申请资金；金秋助学近570万元，资助垦区1436名困难学子圆梦大学。在精准扶贫工作中，海垦控股集团出台了《强化垦区就业创业基地建设指导意见》等文件，引导带动农场困难职工脱贫增收。

**海垦控股集团启动“青苗计划”**  
计划引进百名管理培训生

本报海口4月9日讯（海南农垦报记者张佳琪）记者近日从海垦投资控股集团人力资源部获悉，集团2017年“青苗计划”百人招募公告已于近日发布，计划面向全国高校公开招聘11类共100名管理培训生，涵盖农业产业、工程设计、金融投资等数十个专业。此举标志着集团人才引进和培养再提速，为全面实施“八八战略”和“大方引才、大度容才、大气励才”战略再添活力。

海垦控股集团人力资源部相关人员说，除了线上发布公告，4月10日下午将率先走进海南大学进行招聘宣讲，之后还将陆续走进华南、华中、华北等地区重点高校巡讲，与有应聘意向的学子进行面对面交流。

海垦控股集团现有二级企业50多家，为充分做好今年的人才招募，集团广泛征集各相关部门和二级企业的岗位需求。经严格筛选提出的100个就业岗位不仅涉及专业众多，且设置了具体的培养阶段，包括见习期、重点经营企业轮岗和定岗专业培养等。

## 陵水今年拟投1.1亿元助力南平农场民生工程

本报海口4月9日讯（海南农垦报记者林倩 通讯员李皆宁）记者近日从南平农场获悉，陵水黎族自治县以“我为农场办实事”活动为载体，今年计划投入1.1亿元推进南平农场5项民生工程建设，力争提高农场建设水平，打造宜居环境，让农场职工群众切实得到实惠，提升幸福指数。

南平农场5项民生工程包括实施“一路三桥”路面改造、陵水河南平左岸堤防整治、南平污水处理工程、南平安全饮水工程、环场道路建设等项目。

南平农场有关负责人告诉记者，自新一轮海南农垦改革启动以来，陵水高度重视农场的发展以及民生建设等，并通过多种方式，提供人力、物力及财力为农场办实事办好事。

据介绍，民生工程建设将进一步改善场部落后面貌，加快推进南平温泉养生小镇建设，同时为打造一个以南平为中心，辐射带动周边乡镇旅游景区协调发展的陵水现代农业公园打下基础。

## HK 海南农垦 | 一周大事记

### ◆3月31日

省委副书记、省深化海南农垦管理体制改革领导小组组长李军调研海垦广场项目建设情况。目前，该项目建设总体完成80%，成功签约一批大型央企，招商计划已完成78.5%，计划于今年10月投入试营业。

### ◆4月1日

海垦实业集团今年第一季度喜迎开门红，签约销售突破5亿元，回款1.2亿元。其中，海垦广场写字楼产品签约销售1.8亿元；保亭项目庄丽都、山语泉签约销售3.5亿元；定安项目瑞青楼、以诺家园签约销售1700万元。

### ◆4月2日

海垦八大产业园区之一的万宁槟榔园区已有4家投资企业进驻，总投资额44.5亿元，目前正加紧推进项目前期工作和一期开发建设征地工作，预计2018年完成一期建设。

### ◆4月5日

海垦控股集团召开党委（扩大）会议，传达学习全省领导干部会议、省委常委（扩大）会议和省政府党组（扩大）会议精神。

### ◆4月5日

海垦八大产业之一的海垦商贸物流产业召开第一次领导小组会议，听取并审议了海垦商贸物流集团发展规划汇报。明确今后将以海南农垦产业链和供应链服务为载体，物流为基础，互联网为共享手段，致力于打造服务海南的互联网生态公司，由行业服务型向平台服务型转变，构建共同、共享的O2O供应链商业生态平台。

### ◆4月6日

海垦控股集团召开党委会，听取相关负责人汇报海垦八大产业进展情况，部署下一步重点工作。

### ◆4月8日

海垦控股集团召开农场农用地规范管理工作专题会，了解掌握第一批推广农场农用地规范管理收尾工作，以及第二批农场农用地规范管理工作转段准备工作进展情况，结合实际，解决工作中的困难和问题。

（海南农垦报记者高莹 整理）



为切实将海南农垦打造成为海南热带农业名副其实的“国家队王牌军”，海南农垦近年来大力实施“八八战略”，努力发展热带特色现代农业。图为近日广坝农场木瓜园喜获丰收。通讯员 许欢 摄

## 海南农垦博物馆获评全国优秀科教基地

本报海口4月9日讯（海南农垦报记者伍祁榕 通讯员吴运霞）记者近日从海南农垦博物馆获悉，经海南省科学技术协会推荐、中国科协组织专家评审后，海南农垦博物馆被中国科协评为2016年度优秀全国科普教育基地。

海南农垦博物馆于2011年建成开馆，由一个主馆“海南农垦博物馆”和两个副馆“天然橡胶博物馆”“海垦知青博物馆”组成，共分为序厅、丰碑颂、垦区志、赤子心、知青情、海垦魂、改革潮、关怀篇和科普窗9个展厅，馆藏2万多件实物，真实记录了半个多世纪以来，以中国人民解放军复转官兵、归国华侨、知识青年、社会民工、科技工作者为主要代表的英雄群体艰苦奋斗、勇于开拓的历史。

## 技术示范精准扶贫 省农垦科学院已建立16个林下食用菌基地

本报海口4月9日讯（海南农垦报记者许雅 通讯员黄婧舜）记者近日从省农垦科学院了解到，依托多年林下经济示范种植研究基础和技术优势，省农垦科学院在全省建起了16个林下食用菌种植示范基地，推广林下种植食用菌面积达4000多亩。

“海南省特别是海南农垦林下土地和生物资源非常丰富，发展林下食用菌种植，既可以充分发挥土地效益，实现协调发展，又可带动老百姓致富增收，推动精准扶贫工作。”省农垦科学院副院长张永说。

据了解，省政府办公厅已与省农垦科学院达成合作，将林下食用菌种植作为保亭水尾村扶贫点精准扶贫项目，实行产业扶贫。

## 抓产业抓项目 东昌发力公司化改革

■海南农垦报记者 伍祁榕  
通讯员 林宝华

地规范管理工作提供了经验范本。

据东昌农场公司董事长李明跃介绍，设立东昌居，通过政府授权和购买服务方式承担农场原有的社会管理和公共服务职能，卸下社会“包袱”，让农场轻装上阵。农场公司摒弃以往的行政化管理，撤销原先的农场管理人员行政级别，完全按照公司模式运作，重点抓产业发展、项目建设。

东昌农场公司借助自身资源优势，进行全方位产业布局，先后组建了海南天地东昌生态农业股份有限

公司、海南东昌众禾牧业股份有限公司、胡椒产业公司等二级公司，均采取股份制模式，实现多元化经营。

“通过市场化行为把人员、经营、市场盘活，把我们的土地价值和人员分流都提高到一个更高的层次。”

东昌农场公司总经理麦全法说。

东昌经过9个多月开展农用地规范化管理工作，收回农用地3.1万亩，实现合同换签3279份，基本地价与市场接轨，阶梯地价制度全面实施，有望每年增加土地收入623万元。同时，公司利用新增土地规划发展新

兴农业产业。目前，天地东昌公司已种下新品种菠萝520多亩，年底将增加种植面积1000亩，形成大规模种植；东昌众禾牧业公司年出栏2000头黑山羊养殖项目也正稳步推进中。

蓬勃发展的产业也为转企改制后人员分流提供了更多就业岗位。如今，随着人员充实到产业一线，产业结构逐步构建，职工收入途径增多，东昌农场公司未来发展方向更加明确，步履也更加坚定。

（本报海口4月9日讯）

## 海垦商贸置业集团： 节支开源“两腿”走路 老企业扭亏为盈

### HK 决战扭亏保盈

■海南农垦报记者 许雅  
通讯员 余海鸥 李婉

作为一家老工商企业，商贸置业集团为何能在困境中扭亏为盈？在商贸置业集团党委书记、执行董事李基看来，坚持节支、开源“两条腿”走路是关键。

2010年，商贸置业集团在整合省农垦总局9家直属工商企业的基础上组建成立。由于整合的9家企业大多经营效益差，亏损严重，历史债务多，商贸置业集团自成立以来，便背上了沉重的发展包袱。从成立至2016年，商贸置业集团累计亏损1.69亿元。

“在企业亏损严重、现金流匮乏的情况下，最有效的扭亏方法就是‘节支’，降低管理成本。”李基介绍，去年商贸置业集团在开展清产核资摸清底细、做好全面预算管理的基础上，大力推行公车改革、办公用品定额统一采购等多项措施，严控各项管理支出，去年节省各项管理支出480

万元，比预算减少13%。

同时，商贸置业集团对制约企业发展且涉及企业职工切身利益的《关于企业在册不在岗人员各项社会保险缴费基数和费率标准的议案》等五项议案进行审议表决，获得干部职工高票通过，合法、合规、合政策地减轻了企业负担。

“五项议案通过后，每年可为公司节约硬性开支400余万元，加之其他盘活的资产，将为今年实现更好的发展打下基础。”李基说。

在节支的同时，商贸置业集团深度挖掘经营资产的内涵生产能力，盘活闲置资产，最大限度增加经营收入，努力增强企业“造血”功能。

去年，商贸置业集团在通过多方渠道对租赁市场行情进行调研的基础上，对下属的金龙公司仓库、金环公司太宇玻璃钢厂等资产的租售价格进行

上调；同时通过重新招租、招标等方式，盘活了下属金龙公司的湛江转运站招待所、金环公司的鑫源宾馆、位于海口白水塘的闲置场地等闲置资产。据统计，去年通过上调租金、重新招租等多种方式，实现增收118万元。

此外，商贸置业集团认真抓好项目策划与管理，夯实产业发展基础。目前，该集团的金鼎商务酒店项目已完工，项目验收基本完成；海榆中线三库区修缮改造项目将于近期动工建设；其他项目正在稳步推进。

“今年我们继续以‘扭亏保盈’为工作重点，严格管控资金的支出，完善各项规章制度建设，加强激励机制的建设与执行，强化执行力在企业管理中的特殊作用；同时，加快优质土地资源的开发利用，变资源为资本，全力打赢扭亏保盈攻坚战。”李基说。

（本报海口4月9日讯）